

EL CORREO

NUM 12.031.--(AÑO XXXV)

MADRID.--MIÉRCOLES 4 DE FEBRERO DE 1914

PRECIO: 5 CENTIMOS

El Rey y las carreteras

Los periódicos de Sevilla, hablando de los paseos de los Reyes por las inmediaciones de aquella capital, han referido un hecho interesante.

Realizó días pasados S. M. la Reina, con los Infantes, en automóvil, una excursión a Villamanrique. Su proximidad a Sevilla y la belleza del paisaje brindaban un paseo agradable, tanto más cuanto que ambos puntos están unidos por una carretera del Estado, lo que antes se llamaba en España un Camino Real. Un hecho, con el que no había contado la augusta Soberana, trocó la excursión de recreo en un viaje accidentado. La carretera tiene tantos baches y en tan mal estado se encuentra, que la Reina se vio obligada a apearse tres veces, ante el inminente peligro de un vuelco del automóvil.

Al día siguiente fué recibido en audiencia, por S. M. el Rey, el director de Obras públicas, Sr. Calderón, que acompañó a los Reyes en su viaje a Sevilla, y que, por orden del Monarca, continúa en aquella capital.

Como puede suponerse, el Rey enteró a dicho funcionario de lo ocurrido a la Reina en su excursión a Villamanrique, y cuentan los periódicos sevillanos que el Monarca se mostró en extremo sorprendido y disgustado de que las carreteras españolas se encuentren en situación de no poderse circular por ellas sin peligro de muerte.

Las mismas informaciones indican que el Rey encargó al director de Obras públicas averiguar cómo se han llevado a cabo los trabajos en las carreteras de la provincia de Sevilla, así como la inversión de las cantidades libradas, para saber en qué han sido invertidas.

El director de Obras públicas expuso al Rey que las deficiencias son debidas a la falta de dinero.

Inmediatamente después de terminada esta entrevista, se cursaban a Madrid diferentes telegramas urgentes para informar al Gobierno de ella y ordenar el viaje inmediato a la capital andaluza del presidente del Consejo de Obras públicas.

Entre tanto el director de Obras públicas llamaba a su despacho a los ingenieros destinados en Sevilla, para darles a conocer las quejas del Monarca.

Desde anteanoche se encuentran en Sevilla el presidente del Consejo de Obras públicas, D. Juan Alonso, y el ingeniero jefe del negociado de conservación de carreteras del Ministerio de Fomento, don Justo Sánchez. Momentos después de su llegada se reunieron con el director de Obras públicas y con los ingenieros señores Orbe, Parias, Ibarra, Miró, Conradi, Ramírez Dorostes y Repiso. Se retiraron más tarde estos últimos y quedaron reunidos con el director general los ingenieros que fueron de Madrid. En ambas reuniones se trató ampliamente del estado de las carreteras y de otras obras públicas de Sevilla.

El director general y el presidente del Consejo de Obras públicas han dado a conocer algo del resultado de sus entrevistas y trabajos.

Se han expresado en estos términos:

«Encaminaremos nuestros trabajos a confeccionar un plan de reforma, que oprimos será de gran importancia, en armonía con las necesidades de la ciudad e interpretando así los deseos de S. M. el Rey y del Gobierno; mas a pesar de la actividad que ha de imprimirse, es de tal magnitud que por lo menos se tardará en su realización de cuatro a cinco años.

El principal obstáculo que se opone a la conservación de las carreteras es la carencia de dinero, y para obviar tal dificultad es necesario esperar a que las Cortes se abran, remitiéndose entonces las cantidades precisas.

Se tropieza, además, con algunos otros inconvenientes, siendo de ellos los de más bulto la mala calidad de la piedra que hay en esta provincia, pues como caliza que se ofrece una gran porosidad, desmenuándose fácilmente; otro, la persistente acción de los rayos solares, y últimamente, la escasez de lluvias.

De ninguna manera; no existen esas responsabilidades más que en la imaginación de los que lo forjaron. Todos cumplieron con su obligación y las cuentas fueron aprobadas sin reparo alguno, pasando por todos los trámites legales, es decir, se enviaron primeramente al Ministerio, después a la Intervención del Estado, posteriormente al Tribunal de Cuentas del Reino y más tarde a las Cortes.

Se habla de abandono en las carreteras, prejuzgando la cuestión con demasiada ligereza, ignorando acaso que son dos los presupuestos a formar: uno que se refiere al acopio de materiales y otro a la

distribución de los mismos, dándose muchas veces el triste caso de que por no haber consignación para la segunda de las referidas operaciones no se practica, y la grava queda durante mucho tiempo amontonada.

Respecto a las 25.000 pesetas que se dicen enviadas recientemente para conservación de carreteras, no es cierto que se hayan librado; lo que se hizo fué anunciar el envío. La única cantidad remitida han sido 20.000 pesetas.

Una de las obras que con más urgencia deben acometerse es la reconstrucción de un puente que existe en la carretera que conduce a Villamanrique, actualmente en tan mal estado que han desaparecido casi por completo tres de sus arcos.

El caso de la carretera de Sevilla a Villamanrique no es único, desgraciadamente; todo lo contrario, casi podría asegurarse que es la regla general, porque, con contadas excepciones, se encuentran en la misma situación de abandono la mayoría de los Caminos Reales españoles, y a ello se refiere el ex ministro de Fomento, Sr. Gasset, en un interesante artículo que publica hoy en «El Imparcial».

«Como vivimos en un país—dice—donde el absurdo nace y prevalece con facilidad, hemos incurrido en el siguiente: el año 1883 teníamos, aproximadamente, 23.000 kilómetros de carreteras y veintidós millones de pesetas destinadas a su conservación. Hoy contamos con 47.000 kilómetros y disponemos de menos consignación para conservar ese doble número de kilómetros. Y, claro está, si ayer eran medianas las carreteras, hoy están intranquilas.

El dislate de duplicar el número de kilómetros y reducir la consignación para conservarlos tenía que conducir al absurdo que ahora tocamos: haber gastado más de mil cien millones de pesetas en carreteras (que son algunos millones) para que por las más de ellas no puedan circular automóviles, para que los carruajes de caballos pasen difícilmente y para que en algunas (Granada es un ejemplo) no puedan transitar ni los carros de la remolacha. O lo que es igual: invertir mil cien millones en carreteras para no tener carreteras.»

Esta situación de las carreteras no puede sorprender. Es una de tantas manifestaciones del estado a que ha llegado la Administración pública en España. No tenemos caminos; faltan escuelas, y la inmensa mayoría de las que existen están instaladas en locales infectos; carecemos de servicios de higiene y policía urbana; para recaudar un tributo se invierten crecidas sumas; en algunas poblaciones ni aun agua para beber tienen en la localidad, y sus vecinos necesitan ir diariamente a buscarla a una legua de distancia; no hay un servicio público que responda utilmente a la necesidad que lo ha creado, y otros han surgido como medio de repartir favores; se vive en todo del expediente, y los expedientes son interminables cuando no atienden a satisfacer la demanda de un poderoso o influente ó a fastidiar al adversario...

Las deficiencias en las carreteras que tanto han realizado con motivo de la excursión de la Reina a Villamanrique, no son mayores ni peores que las que existen en todos los ramos de la Administración pública, como consecuencia del desorden y el despilfarro predominantes en la gobernación pública.

Y cuando en tal estado nos encontramos, tan desgraciado como desastroso, cuando tanto nos hace falta poner la atención entera en nuestro país para levantarnos de la misera postración en que hemos caído, nos empeñamos en llevar millones y millones de pesetas a territorios extraños, para alumbrar aguas con que puedan apagar su sed montaraces rifeños y construir puertos, ferrocarriles y caminos, que allí fomenten la riqueza y aquí nos arruinen.

La situación en Portugal

La situación se agrava.—Explosión de bombas.—Manifestación conmemorativa.—Otras noticias.

Badajoz 4.

Las noticias recibidas de Lisboa acusan gran intranquilidad.

La crisis ministerial sigue sin resolverse.

El Presidente de la República ha solicitado de los jefes de los partidos políticos que le den por escrito sus respuestas a la consulta que les dirigió para solucionar la crisis ministerial.

Durante todo el día de ayer estallaron en Lisboa seis bombas, que produjeron grandes destrozos materiales.

En Oporto, en el mercado Merveina, ha estallado también ayer otra bomba, que ocasionó desperfectos; pero no desgracias personales.

En el hospital de San José ha fallecido el revolucionista José Almeida, herido el domingo pasado.

Se ha celebrado una manifestación conmemorativa del sexto aniversario de la

muerte de Costa y Buica, autores del atentado que costó la vida al Rey D. Carlos y al Príncipe D. Alfonso. Se pronunciaron discursos y se derramaron flores sobre las tumbas de los regicidas, a los que se piensa levantar un mausoleo.

La huelga de ferroviarios sigue, sin que se vea una pronta solución.

Las Compañías han hecho público el anuncio de que están dispuestas a no admitir a ninguno de los obreros despedidos.

No se han confirmado los rumores que circulaban sobre haberse iniciado una nueva incursión de realistas por el Norte de Portugal.

El Sr. Machado conferencia con el Presidente Arriaga

Lisboa 4.

El presidente dimisionario Sr. Costa, acompañado de los ministros de Marina, Asuntos Extranjeros e Instrucción, viajaron esta mañana a bordo del paquebote «Avon», en el que venía D. Bernardino Machado.

También estuvieron a saludarle muchos socios de diferentes Clubs republicanos, que aclamaron al viajero.

El Sr. Machado, tan pronto desembarcó, fué a conferenciar con el Presidente de la República.

MARRUECOS

DE TETUAN Y CEUTA

El teniente Sr. Martínez Campos.—Nuevos tiroteos.—El tiempo.—Las bajas de los moros.

Tetán 4.

Los duques de Seo de Urgel, padres del teniente Sr. Martínez Campos, herido en el último combate, continúan en Tetán. Se alojan en el consulado español.

El herido, dentro de la gravedad, parece que se encuentra hoy algo mejorado. A las once de la mañana recibió el general Primo de Rivera la orden del general Marina de salir inmediatamente hacia Malalien.

En el acto organizó su brigada, sumando a ella un batallón del regimiento del Rey, un escuadrón del regimiento de Caballería de Victoria y una batería.

Poco después emprendieron estas fuerzas la marcha.

La salida obedecía a haber sido vistos algunos grupos de moros.

La Artillería les cañoneó, disolviéndolos.

Repentinamente se extendió una niebla muy densa; pero la Artillería siguió cañoneando.

Y se hizo la retirada sin más novedad. El tiempo sigue muy desagradable.

Continúan las lluvias.

Hoy han sido enterrados los 19 moros muertos en el combate de Benisalem.

Informes llegados del campo enemigo afirman que el día 1º fueron los cañones castigadísimos.

El barranco de Benisalem quedó cubierto de cadáveres.

Según estos informes, nuestras tropas debieron causar al enemigo más de doscientas bajas.

DE MELILLA

La escuadra inglesa.—Obsequios a los marinos

Melilla 3.

A las siete de la tarde fondearon tres acorazados de la escuadra inglesa. Vienen a hacer una visita de cortesía.

Se hallan fondeados en esta rada el crucero «Rio de la Plata» y el cañonero «Lauria».

Los marinos ingleses no han desembarcado; lo efectuarán mañana, y, por esta causa, se ha suspendido el baile que en su honor había de celebrarse en el teatro Victoria.

El general Jordana ha invitado al almirante inglés a una excursión a las posiciones avanzadas, y ésta se verificará mañana.

También se ofrecerá un «lunch» a la asistencia de los buques ingleses, al que asistirán los oficiales de la guarnición, y el jueves, al medio día, zarpará la escuadra para Gibraltar.

NOTICIAS OFICIALES

Comunican desde Larache que los capitanes aviadores Mayo y O'Filan, realizando pruebas con los aparatos; durante los vuelos, observaron mayor actividad que antes en las faenas y labores del campo.

En Cudia Freicatz se ha establecido una oficina indígena dependiente de la de Alcázar.

El Ardani atacó anoche el aduar Amer-el-Buiz, robando ganado que fué rescatado por el caid Melali y gente de Ben-Said, persiguiendo al enemigo, que tuvo un muerto y varias bajas más, que pudo llevarse.

Anoche fué tiroteada la posición Segueda, rechazándose fácilmente al enemigo.

En T'Zenin se verificó zoco con gran concurrencia, asistiendo al dispensario para ser curados 125 moros.

Hoy se ha ocupado, sin resistencia, la posición Huati, que cierra por el Sur el campo exterior de Alcázar, y batidos dos vados del Suceas, llamados de los Ladrones, por servir de paso a los merodeadores, acudiendo Tres Chefas a manifestar su satisfacción por considerarse protegidos por la nueva posición.

Llegó a Larache la columna que efectuaba un paseo militar por el Nahel.

Continúa en la Garbía su recorrido la columna de Berenguer.

En el hospital de Arcilla falleció el soldado de Intendencia Raimundo Barca Bahamonde.

El temporal de Poniente ha cerrado la barra, imposibilitando el acceso a los puertos de Arcilla y Larache; durante todo el día ha llovido sin cesar en todo el territorio.

Telegrafían desde Tetuán que se presentaron algunos grupos de moros en unas alturas, al otro lado del valle de Zelalien y en previsión de que tal reunión de enemigos hubiese podido tener importancia, salieron algunas fuerzas, haciendo un reconocimiento por aquella parte. La sola presencia de éstas y algunos disparos de artillería, fué suficiente para dispersar dichos grupos, retirándose todas las fuerzas sin novedad.

De Melilla, Ceuta y Larache, sin novedad.

CONSEJO DE MINISTROS

LAS ELECCIONES Y LAS CORTES

Conforme estaba anunciado, esta mañana, a las once, se han reunido los ministros, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, en el ministerio de la Gobernación, para celebrar Consejo.

El Sr. Dato anunció que se ocuparían de fijar las fechas de las elecciones generales y determinar el día en que ha de someterse el oportuno decreto de disolución y convocatoria a la firma del Monarca.

También manifestó el Sr. Dato que en la reunión se ocuparían del despacho de diferentes asuntos, a fin de preparar algunos decretos de distintos departamentos, que llevará a Sevilla para la firma del Rey.

Los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno si tenía ya determinada la fecha en que ha de regresar de Sevilla, contestando el Sr. Dato que su estancia en la capital andaluza depende del tiempo que han de estar allí los Reyes, que no está determinado todavía.

También preguntaron los periodistas al Sr. Dato si entre los decretos que lleve a la firma del Rey irán los correspondientes a la anunciada combinación de preladados, contestando que esa combinación tardará aún varios días en hacerse.

El ministro de Marina manifestó que había estado a visitarle el comandante del «Carlos V», Sr. Cristelly.

Preguntado el general Miranda acerca de lo tratado en la visita del Sr. Cristelly, se limitó a manifestar:

«Todo lo que tenía que decir sobre este asunto está ya dicho.»

Los ministros de la Guerra, Gracia y Justicia, Fomento e Instrucción pública anunciaron que llevaban expedientes de sus respectivos departamentos, cuyos detalles se consignaron en la nota oficiosa.

El ministro de Hacienda manifestó que, si quedaba tiempo, daría cuenta al Consejo de algunos proyectos que aún no tiene más que esbozados en líneas generales.

Terminó el Consejo a la una de la tarde, facilitándose la siguiente

«Nota oficiosa»

Reunido el Consejo acordó, a propuesta del señor presidente, fijar las fechas de elecciones de diputados y senadores y reunión de Cortes, señalando para las primeras el 8 de Marzo, para las segundas el 15 y para la reunión de Cortes el 2 de Abril.

El decreto de disolución se someterá en la fecha necesaria a la firma de S. M. y será oportunamente publicado.

El mismo señor presidente, en ausencia del señor ministro de Estado que se encuentra ligeramente enfermo, dió noticia de la situación de Méjico y de la gestión hecha cerca del embajador de los Estados Unidos, por si fueran exactas algunas noticias de prensa, según las que pudiera correr riesgo la vida de algunos españoles en aquella República.

El ministro de España, naturalmente, ha hecho ya cuanto estaba a su alcance en defensa de las personas y de los intereses de los que forman allí nuestra numerosa colonia.

Ampliando estos datos, el señor ministro de Marina dió cuenta al Consejo de una interesante carta recibida del comandante del «Carlos V».

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de varios expedientes de indulto de penas leves que se indican a continuación:

Francisco Díaz Martín, David Viño Almansa, Martín Aparicio Ortiz y María Prats Cardona.

El de Fomento sometió a la aprobación del Consejo un expediente exceptuando de las formalidades de subasta la adquisición de cuatro grúas para el puerto de Cádiz, y llamó, además, muy especialmente la atención del Consejo sobre la situación de los fondos para atenciones de carreteras; asunto que explicó después amplia y detalladamente el ministro de Hacienda, indicando que prepara la resolución del mismo mediante un expediente que ha sido enviado a Informe del Consejo de Estado en pleno.

El ministro de Instrucción pública, por último, dió cuenta de un expediente para que se autorice el pago por libramientos mensuales de la asignación que tiene la Comisaría regia de Turismo.»

LOS TEATROS

CERVANTES

Las malditas ideas

He aquí el título de un regocijado sainete en un acto, original de D. Julio Pellicer, estrenado anoche, con éxito franco, en el teatro de Cervantes.

El señor que todo lo ve negro, con tintes de absurdo pesimismo para amargar la vida a cuantos le rodean, no es un tipo nuevo; pero por la forma en que está presentado y se desarrolla la acción, lo parece.

Hay un casero tan sumamente bondadoso, que sólo por ver si el ejemplar tenía imitadores, valdría la pena de que le viera Madrid entero.

La interpretación, como de costumbre, muy esmerada. Simó-Raso, admirablemente en su papel, y muy aplaudidas, con justicia, las señoras Toscano, López y Santalaura y los señores La Riva, Molinero y Palma.

Autor y actores salieron varias veces al palco escénico a requerimientos de los espectadores.

Los Reyes en Sevilla

LA CACERÍA EN DOÑANA

El primer día de cacería.—Las piezas cobradas.—Comida en la Marismilla

Doñana 4.

A las seis de la tarde han regresado al palacio de Marismilla los que han tomado parte en la cacería.

Todos vuelven satisfechísimos del resultado brillante de las batidas dadas a venados y jabalíes.

Varias reses de las que se han cobrado han sido enviadas a Bonanza, desde donde serán trasladadas a Sevilla.

La última batida que se dió resultó algo deslucida por una molesta llovizna.

S. M. el Rey demostró tener una naturaleza fortísima, pues después de estar nueve horas a caballo, sin hacer un alto para descansar, y teniendo en cuenta lo accidentado del terreno, descendió del caballo, como si solamente hubiera dado un paseo de media hora.

El Rey ha matado cuatro jabalíes y dos venados.

Las demás piezas, hasta el número de 19, las han muerto los restantes cazadores.

Al volver al palacio de Marismilla, los cazadores han tomado el té.

Para traer la correspondencia el Rey ha ido desde el muelle de la Marismilla a Sanlúcar la lancha automóvil de Doñana.

Ha llegado el teniente coronel de Carabineros de Cádiz, D. Antonio Aláez.

Sigue el mal tiempo, que trae cariz de lluvia.

A las nueve menos cuarto comenzó la comida.

El Rey y todos se muestran encantados de las atenciones del duque de Tarifa.

La sobremesa duró, como anoche, hasta después de las once.

Después de comer, el Rey se dedicó a despachar la correspondencia.

Esta la ha traído ya de Sanlúcar la lancha automóvil «La Flecha».

La cacería de hoy

Sevilla 4.

Comunican del coto Doñana que el Rey y los Príncipes, después de desayunar, marcharon al cazadero, comenzando inmediatamente la batida de jabalíes, venados y gamos.

El primer tiro que disparó el Rey alcanzó a un ciervo, que escapó malherido, perdiéndose por entre los breñales del monte.

La cacería, a pesar de estar el día nublado y soplar ligero viento, ha estado muy animada.

El Rey se mostraba muy satisfecho de la batida de hoy.

El Monarca y sus acompañantes almorzaron en el campo.

Regresaron al anochecer al Palacio de la Marismilla.

LA REINA EN SEVILLA

Visitando la población

Sevilla 4.

Esta tarde, S. M. la Reina doña Victoria acompañada de la Princesa Meternich pasó por la población, visitando algunos edificios de la ciudad.

DE BARCELONA

Homenaje a un actor.—El asunto Pedraza.—Atropellado por un auto.—Reunión de financieros

Barcelona 4.

El Ayuntamiento ha acordado destinar 4.000 pesetas a la erección del busto del actor del teatro catalán Acisclo Soler en los jardines del Parque.

Se ha presentado al Juzgado del distrito del Hospital el financiero Pedraza, detenido en Cherburgo.

Iba acompañado de un agente de Vigilancia.

Después de prestar extensa declaración en mérito de la causa sobre estafas del Banco de Obras y Crédito, ha quedado Pedraza en libertad provisional, mediante fianza de 25.000 pesetas.

A las nueve de la noche iba escapado por el paseo de Gracia un automóvil.

Queriendo el «chauffeur» evitar el atropello de un anciano que pasaba, viró rápidamente y arrolló a un hombre de cuarenta y siete años, matándolo.

Se han reunido los delegados de impor-

tantes Sociedades financieras de Barcelona para estudiar la forma de conjurar las dificultades económicas de la Sociedad Catalana General de Crédito, que atraviesa una situación difícil.

Un banquete

Barcelona 3. En la Casa América se ha celebrado un banquete en honor del Sr. Vehils, con motivo de su regreso de América, asistiendo al acto las autoridades, el cónsul de la Argentina y de las Repúblicas del centro de América y otras distinguidas personalidades.

El festejado hizo a los postres uso de la palabra, exponiendo las agradables impresiones recibidas durante su viaje.

LA CONJUNCION

Reunión electoral

Anoche, en la Casa del Pueblo, se reunió la Comisión electoral de la Conjunction republicano-socialista.

Asistieron representaciones de los partidos progresista, federal, radical conjuncionista y socialista.

Los reunidos examinaron un documento que les había remitido el partido de Unión republicana, acordando contestar a éste en términos afectuosos.

Dícese que en vista de esta actitud, la Conjunction republicana presentará en las próximas elecciones generales candidatura cerrada por Madrid.

Los acuerdos se harán públicos una vez que los conozca el partido de Unión republicana.

Después de la reunión, los representantes de los partidos republicanos que asistían, cambiaron impresiones acerca de la próxima fiesta del 11 de Febrero, conviniendo en que cada grupo organizará actos que solemnicen tan gloriosa fecha.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La bella señora de Wilde ha salido el viernes pasado de París para Buenos Aires, donde permanecerá una temporada.

—Madame Vieugné, esposa del distinguido consejero de la embajada de Francia, regresará de Inglaterra en breve.

—En esta semana regresará de París la vizcondesa de Felcourt, esposa del segundo secretario de la embajada de Francia.

—Se ha celebrado en Bruselas la boda de D. Antonio Romé, hijo de los condes de Romé, con su prima la bella condesa Ghislaine de Romé de Vichet, perteneciente a la rama belga de esa ilustre familia.

—Anteanoche hubo en casa de los señores de Batier una elegante comida, a la que asistieron, entre otras distinguidas personalidades, el presidente del Consejo y señora de Dato, el embajador de Francia y madame Geoffroy, la duquesa viuda de Sotomayor, el señor y la señora de Fernández Henestrosa, etc.

—En esta mas se celebrará en Bilbao la boda de la bella señorita de Yohn con don José Domingo de Osma, hijo de la condesa de Vistaflores. La ceremonia se verificará en familia, a casa del reciente luto del novio.

—El embajador de Alemania y la Princesa de Ratibor han invitado a sus amistades para una recepción, que se celebrará mañana jueves, por la noche.

—Las sesiones del campeonato de galgos en El Goloso continúan estando muy concurridas.

—Las Infantas doña Isabel y doña Beatriz y el Infante D. Fernando estuvieron ayer presenciando las pruebas.

—El conde de la Viñaza se encuentra ya restablecido de la grave enfermedad sufrida, y pasado mañana jueves saldrá de Berlín, acompañado de su distinguida esposa, con dirección a Roma, donde en breve, presentará sus credenciales a Su Santidad el Papa Pío X.

—En la semana próxima se celebrarán dos torneos de «bridge» en dos aristocráticas residencias.

—En la próxima primavera vendrán a pasar una temporada en Madrid algunas distinguidas familias americanas que residen en París, entre ellas las de Pacheco, Ribón, González Moreno y Wannemaker.

—A consecuencia de una angina de pecho ha fallecido en Málaga D. Augusto Feito y Pardo, delegado de Hacienda en aquella provincia.

—Enviamos nuestro pésame a la distinguida familia del finado, y muy especialmente a su hermano, D. Senén Canido y Pardo.

BRUNNEN

El crimen de Pinos Puente

El gobernador de Granada telegrafía nuevamente al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de que como resultado de su viaje a Pinos Puente, a su juicio, el alcalde no es responsable de los sucesos allí desarrollados.

Se promovieron, según la citada autoridad, por rivalidades entre el jefe de los municipales y su antecesor en el cargo.

EL TRABAJO EN CUBA

La Legación de Cuba publica la siguiente nota:

«El Consejo Superior de Emigración se ha servido publicar una nota referente a la situación de los trabajadores que emigran a Cuba, que no responde a una escrupulosa realidad, pues parte exclusivamente de datos de algún periódico de la Habana, cuya opinión, por estimable que sea, no debe tomarse como axioma definitivo.

La verdad acerca del estado del obrero en Cuba es muy distinta. Cuantos trabajadores llegan a la República encuentran trabajo, especialmente en el periodo de la

zafra, durante el que, por el contrario, existe escasez de brazos para las faenas del campo; siendo así que el Gobierno cubano ha facilitado el viaje a 6.000 trabajadores que estaban contratados en Panamá, no explicándose esa medida si no hubiera una verdadera necesidad de brazos.

Por otra parte, los jornales que se ganan en Cuba alcanzan los más altos precios, y existe una Oficina de Emigración, Colonización y Trabajo, en la Habana, que atiende con gran solemnidad al emigrante desde su llegada. Recientemente el señor secretario de Agricultura de la República ha acordado el cumplimiento más estricto de las disposiciones vigentes que garantizan los intereses del obrero para que no sean en ningún caso objeto de explotación. Además, las importantes Asociaciones de la colonia española velan incesantemente, lo mismo que las esferas oficiales, por la protección de los trabajadores.

Por último, importa también hacer notar que lo que se publica ahora tomado de algún periódico de la Habana es la reproducción de un antiguo «recorte» que había sido ya rectificado desde el mes de Noviembre del año anterior por varios cónsules de Cuba en España.»

BANDAS DE MALHECHORES

Castellón 4.

En las cercanías de Burriana la Policía ha sorprendido una banda de malhechores que operaba entre aquel pueblo y Castellón. Los agentes se vieron precisados a disparar sus revólvers diferentes veces, pues los bandidos les hicieron cara.

Fueron presos tres facinerosos llamados Santiago Gamuz Gómez, de Almería; Joaquín Jiménez Hernández, de Alicante, y José Camps Ferrando, de Godella (Valencia). Otros cuatro bandidos lograron escapar.

Otra banda de ladrones asaltó también, en las proximidades de Burriana, al ferrocarril de Barcelona a Valencia, desvalijando el coche ambulancia. Sonaron los timbres de alarma y el tren paró en las cercanías de Benicásim. La pareja de la Guardia civil hizo varios disparos sobre los ladrones; pero éstos huyeron a campo traviesa y pudieron salvarse merced a la obscuridad de la noche.

EL BAILE DE «LA BAGATELA»

Mañana jueves se celebrará en el teatro de la Zarzuela, que tan brillante campaña viene haciendo con los bailes, el organizado por la simpática Sociedad «La Bagatela», y que como todos los años estará concurridísimo.

Puede asegurarse por adelantado un brillante éxito, porque es grande el número de palcos vendidos hasta ahora y no pequeños los encargos que tiene la contaduría del popular coliseo.

La fiesta comenzará a la una de la madrugada y en ella serán obsequiados los concurrentes con una rifa que llamará seguramente la atención.

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial la competencia suscitada entre el gobernador civil de Madrid y el Tribunal municipal del distrito de Buenavista, de esta corte.

GOBERNACION.—Real orden aprobando el escrutinio celebrado para la renovación parcial de la Junta de gobierno y patronato del Cuerpo de Médicos titulares, y nombrando vocales propietarios y suplentes de la misma a los señores que se mencionan.

Otra ordenando se consulte al ministerio de Fomento si estaría dispuesto a permitir la implantación del servicio telefónico en la forma que se indica en las carreteras del Estado y la colocación en las casillas de los peones camineros de un aparato telefónico y de un letrero que diga «Teléfono público».

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden disponiendo se den las gracias al señor conde de San Diego por el donativo de un botiquín escolar que ha hecho a la Escuela de niños de San Juan Despi.

Otra confirmando en el cargo de auxiliar de Francés de la Escuela Normal Superior de Maestras de Madrid, a doña Julia Escrivano e Iglesias.

Otra disponiendo se expida a doña Faustina González Pérez, maestra propietaria de una de las Escuelas de párvulos de Melilla, título administrativo con la antigüedad de 1.º de Enero del año próximo pasado.

Otra disponiendo se adquieran con destino a las Bibliotecas públicas del Estado 51 ejemplares de la obra titulada «Carpintería de lo blanco y Tratado de alarifes», de la que es autor D. Diego López de Arenas.

FOMENTO.—Real orden declarando que la Compañía de seguros de quintas La Mundial, viene obligada a devolver a don Cesáreo Huerta García, hoy a sus herederos, la diferencia e intereses entre la cantidad que en su día les entregó a causa de la rescisión de su póliza y la que ellos tuvieron que pagar para redimir al mozo asegurado del servicio de las armas.

Otra disponiendo que para la verificación de contadores de agua se consideren divididos en dos zonas de equivalente consumo los dos grupos Occidental y Oriental del archipiélago canario.

Otra disponiendo se abra una información pública, por tiempo de dos meses, para oír las opiniones encaminadas a armonizar los intereses de la exportación vinícola con los de la Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante, y que se invite a esta Compañía para que durante el tiempo de esta información mantenga los beneficios de la concesión 66 para el transporte de vinos.

Otra disponiendo se recuerden a los

funcionarios de este ministerio las disposiciones que se mencionan relativas a la prohibición de simultaneos destinos, sueldos, gratificaciones o dietas.

Círculo de Bellas Artes

Anoche tomó posesión el conde de Romanones de la presidencia del Círculo de Bellas Artes, pronunciando un discurso en el que, después de dedicar un cariñoso elogio a su antecesor Sr. Aguilera, ofreció trabajar para ensanchar la esfera de acción del Círculo.

Después el conde de Romanones inauguró oficialmente la Exposición de Arquitectura.

La Junta ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, excelentísimo señor conde de Romanones.

Vicepresidente primero, excelentísimo Sr. D. Miguel Blay; ídem segundo, don Juan Leyva.

Secretario primero, D. Cecilio Pla; ídem segundo, D. Raimundo de Castro.

Tesorero, D. Guillermo Pérez Herrero. Contador, D. Francisco Moya.

Bibliotecario, D. Juan Gómez Renovales.

Vocales: D. Félix Banares, D. Emilio Sánchez Pastor, D. Ramón Cilla, D. Clemente de Oro, D. Aquilino Bravo y don Lorenzo Gallego.

Presidente de la Sección de Pintura, don José Pinazo; ídem de Escultura, D. Mateo Inurria; ídem de Arquitectura, D. Modesto López Otero; ídem de Literatura, don Francisco García Pacheco; ídem de Música, D. Tomás Bretón; ídem de Grabado, D. José Mangot; ídem de Arte decorativo, D. Manuel Castaños, é ídem de Fotografía, D. Antonio Prast.

Después se celebró una agradable velada, en la que el ingenioso poeta Luis de Tapia enalteció la copia. La Imperio, La Goya, Olimpia d'Avigni y Paquita Escribá cantaron lo más lucido de su repertorio.

DE MEJICO

París 4.

Según noticias de Juárez, el general rebelde Villa ha declarado que fusilará a todos los españoles que han sido capturados en la región de Torreón.

Afirma el referido general que tiene la prueba de que muchos españoles han hecho uso de armas contra los rebeldes, y que por esta razón todos ellos serán fusilados.

Ha sido detenido el Sr. D. José Vera, ministro de Instrucción pública cuando el Sr. Madero ocupaba la presidencia.

Ha llegado a Tampico, donde se han reanudado los combates, un crucero ruso.

Comunican de Washington que ha sido promulgado el decreto presidencial concediendo la libertad del comercio de armas con Méjico.

Méjico 4.

El encargado de Negocios de los Estados Unidos dió a conocer a todos los extranjeros la ordenanza concerniente al comercio de armas.

Numerosos extranjeros se disponen a abandonar Méjico.

EL TIEMPO

Persisten las presiones bajas del Norte y al Occidente de Europa, hallándose entre la isla Madera y las costas portuguesas un centro borrascoso que, aunque no es de gran importancia, produce vientos generales del Este por toda la península ibérica, algunas lluvias en Andalucía y cielo cubierto en toda España.

La temperatura es relativamente suave. La máxima fué de 17 grados en La Coruña, Huelva, San Fernando y Málaga, y la mínima ha sido de dos grados bajo cero en Valladolid y Segovia.

Las presiones elevadas se encuentran al Oriente de Europa.

Se halla un centro de perturbación atmosférica al Suroeste de la península ibérica, el cual alcanza hasta la isla Madera; otro de menor importancia en el golfo de Gascuña.

Son probables vientos del Este y algunas lluvias en Levante.

Vientos del Sur en Cantabria.

La temperatura registrada hoy en Madrid, ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 4º sobre 0.

A las doce, 8º.

A las cuatro de la tarde, 6º.

La máxima, 10º.

La mínima, 2º.

El barómetro marca 709.—Variable.

SUCESOS

Del corredor al patio.—Una mujer de cuarenta y nueve años, con domicilio en la calle de la Ventosa, 14, se arrojó esta tarde desde el corredor al patio, quedando muerta en el acto.

Parece ser que hace unos dos meses salió del manicomio de Cienpueuelos, donde estaba recluida.

NOTICIAS

El Juzgado del Centro ha fallado a favor de la bella tonadillera «La Goya», el litigio que, como empresaria del teatro Esclava, sostenía con el artista Sr. Bray.

Ha sido denunciado el número de nuestro colega «El Correo Español» de anoche. Lamentamos el percance.

El Centro General de Pasivos de España celebrará Junta general extraordinaria el viernes 6, a las cinco de la tarde para elección de cargos de la directiva.

Ha fallecido en Madrid la virtuosa señorita Teresa Mataix, hermana de nuestro querido amigo D. Santiago, director de «El Mundo».

También ha muerto en Madrid la respetable señora doña Agueda Crespo y Morato, tía carnal del redactor jefe de «El Liberal», D. Enrique Trompeta. Acompañamos en su pena a las familias dolientes.

La excedencia de los registradores

Una real orden recién dictada por el ministerio de Gracia y Justicia ha puesto remedio a la anomalía frecuente de que los registradores de la Propiedad, al ser elegidos senadores, diputados a Cortes, diputados provinciales o concejales, y no obstante quedar en situación de excedencia, continuasen percibiendo los rendimientos de los Registros de que eran titulares antes de su elección.

En la real orden a que nos referimos se dispone que desde el momento en que un registrador de la Propiedad sea elegido para alguno de los indicados cargos, se anuncie la vacante del Registro correspondiente, para que sea concursada por los registradores en la forma ordinaria de las demás vacantes.

Por esta disposición, que evitará en adelante un privilegio abusivo, merecen todo género de alabanzas los señores marqués del Vadillo y Jorro y Miranda, ministro de Gracia y Justicia y director general de Registros, respectivamente.

TEATROS Y CINEMATÓGRAFOS

APOLO.—Maña jueves, 19.º «vermouth» de gran gala; se verificará una sección doble, a las seis, con la primera representación en día de moda del entremés «El chiquillo». Ultima presentación de Mlle. Palermo y Mr. Chéfaló en «El jardín misterioso», con nuevos trabajos, y la zarzuela en un acto «Las campanadas», reestrenada hoy miércoles.

El viernes, sábado y domingo próximos, últimas funciones de Mlle. Palermo y Mr. Chéfaló, que se despedirán del público madrileño el domingo próximo.

Se ensaya, para ser estrenada en la próxima semana, la zarzuela cómica en un acto, original y en prosa de Rafael Santa Ana y Gonzalo Cantó, música del maestro Gerónimo Giménez, titulada «Malagueñas».

PRICE.—El estreno del drama lírico en tres actos, de Martínez Sierra, música de José María Usandizaga, «Las golondrinas», que estaba anunciado para hoy, se verificará mañana jueves, a las nueve y media de la noche.

Las localidades tomadas en contaduría son valederas para este día.

Hoy miércoles, no hay función.

GRAN TEATRO.—El reestreno de la zarzuela en un acto y cinco cuadros «Tenorio Musical», libro de Parellada, música del maestro Barrera, tuvo un éxito grande, pues las reformas introducidas en la obra, escenas y números nuevos, han dado un interesante atractivo a esta ingeniosa caricatura, que anoche proporcionó al público un rato felicísimo, y muchos aplausos a Rosario Pacheco y Rafael Díaz.

Mañana jueves, y para presentación del celebrado primer actor Pepe Angeles, que vuelve a Madrid después de larga ausencia y ruidosos triunfos conseguidos, se pondrá en escena, a las diez y cuarto, el sainete lírico en un acto y tres cuadros, de Arniches y Fernández Shaw, música del maestro Jerónimo Jiménez, «Los picaros celos».

El viernes, a las diez y cuarto, se estrenará el sainete en un acto y tres cuadros, de Aurelio Varela y el maestro Barrera, «Las chulas de Madrid», y todas las noches «El país de las hadas», gran éxito de esta compañía, que tan unánimes elogios ha merecido de la prensa y del público.

CERVANTES.—En vista del extraordinario éxito alcanzado por el saladísimo juguete cómico de los Sres. Muñoz Seca y Pérez Fernández, «López de Coria», y siendo muchas las personas que no pueden asistir por la noche al teatro, la empresa ha dispuesto que, a partir de hoy, se represente dicha obra en la sección «vermouth» de las seis y media y en la doble de las once de la noche.

INFANTA ISABEL.—Mañana, en las funciones de tarde y noche, se despedirá del público de Madrid la singular artista «La Argentina», por tener que cumplir compromisos con empresas de provincias.

El viernes, debut de la original canzonetista italiana Mary Brunl, y en la misma fecha se proyectarán las interesantes películas «La momia», de una deliciosa comedia, y la emocionante «Crimen sepultado».

CHANTECLER.—Último día de la grandiosa creación cinematográfica «Napoleón», de 2.000 metros. Estreno de la emocionante y sensacional película de 2.000 metros, titulada «La danza heroica».

La empresa de este concurrido coliseo, en su constante deseo de satisfacer al público, prepara para dentro de unos días un nuevo espectáculo.

GRAN VIA.—Mañana jueves, gran gala, comenzará a actuar en este salón la empresa Carballo, que se ha encargado del espectáculo, cuyo crédito industrial es bien conocido del público madrileño.

Don Arturo Carballo, gerente de la nueva empresa, se propone dar a conocer al público gran número de estrenos de verdadera sensación, los cuales habrán de ser seguramente del agrado del público.

Como novedad, esta empresa se propone verificar la sección «única» y sin ninguna interrupción, desde las cuatro de la tarde a la una de la madrugada, los días laborables, y por secciones los días festivos, proyectándose diariamente 5.000 metros de películas de extraordinaria emoción.

BENAVENTE.—El cartel fino, culto, artístico e interesante de este teatro tiene todos los días nuevos atractivos y curiosas novedades que admirar. La última es «El vaso chino», de mar-

ca acreditada y de singulares méritos artísticos y gráficos, que se acaba de estrenar con éxito grande y mereciendo justos elogios de todo el público. Mañana jueves se estrena «El amor permanente», que es una cinta hermosa y de un interés grande, emocionante y sugestivo.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La exploración del Mediterráneo

Roma 4. La comisión internacional de exploración del Mediterráneo ha celebrado una reunión bajo la presidencia del ministro de Marina, quien ha inaugurado los trabajos realizados, asistiendo al acto el subsecretario de Negocios extranjeros y los delegados de Italia, España, Austria, Grecia y Túnez.

El príncipe de Mónaco no concurrió a la reunión por encontrarse indispuerto.

Diplomático español, condecorado

Viena 4. El Emperador ha concedido al marqués de Herrera, embajador que ha sido de España en esta corte, la gran cruz de la orden de San Esteban, cuyas insignias han sido entregadas hoy al agraciado por un alto funcionario del ministerio de Negocios extranjeros.

La revolución de Haití

Nueva York 4. Después de una terrible batalla reñida cerca de Gonaives, y de la que resultaron 200 muertos, el general Zaimor se ha proclamado presidente de Haití.

Incidente entre políticos

París 4. En el salón de Conferencias del Palacio de Borbón estaba ayer tarde el diputado socialista Rassin hablando con un colega acerca del ex ministro de la Guerra monsieur Etienne.

Pasó éste casualmente en aquellos momentos, y al oírse nombrar en la conversación pidió algunas explicaciones.

El diputado Rassin le contestó que nunca debía haber aceptado la cartera de Guerra, dada su actitud durante el año 1870, en que permaneció tranquilamente en Marsella sin preocuparse de la situación por que atravesaba París.

Monsieur Etienne levantó el bastón dispuesto a escargarlo sobre el diputado socialista; pero intervinieron varias personas y separaron a los dos adversarios.

Expedición al Polo

Londres 4. El explorador Schackleton ha terminado los preparativos para realizar su anunciada expedición al Polo Sur.

Se dirigirá a Buenos Aires, desde donde marchará a la bahía Weddel, para continuar su ruta en dirección al Polo.

Piensa regresar por un camino distinto hasta llegar al mar de Ross, en donde aguardará un buque.

El explorador lleva 120 perros y tres trineos-automóviles.

El Príncipe de Mónaco

Roma 4. El Príncipe de Mónaco se halla enfermo desde que llegó ayer a esta capital.

Los médicos le han aconsejado reposo absoluto.

Hulanos que desertan

París 4. Comunican de Nancy que en el puesto de Policía de Blamont se presentaron dos hulanos a caballo y completamente armados.

Los desertores manifestaron que habían abandonado su país a causa de los malos tratos de que eran objeto por parte de sus superiores.

El impuesto para la guerra

Berlin 4. La «Gaceta Nacional» publica un curioso artículo de Rodolfo Martin sobre las grandes fortunas alemanas y la participación con que han de contribuir por ley reciente al Tesoro de guerra.

El Emperador posee en bienes y valores diversos 394 millones de marcos, que le producen una renta anual de 24 millones; y debe pagar al Tesoro de guerra cuatro millones.

El gran duque de Mecklemburgo Stralitz sigue al Emperador en riqueza; y la tercera fortuna del Imperio es la de Berta Krupp, que pagará, como rentista y además como dueña de la famosa fábrica de Essen, doble cuota de guerra, cuyo total es de ocho millones de marcos.

Despedida de un embajador

Viena 4. Al medio día el Emperador ha recibido en el palacio de Schoenbrunn al ex embajador de España en Austria, señor Herrera en audiencia solemne de despedida, aceptando sus cartas credenciales.

El Sr. Herrera expresó al Monarca su profundo agradecimiento por haberle conferido la gran cruz de la Orden de San Esteban.

PROVINCIAS

Una huelga

Valencia 4. Se han declarado en huelga los operarios de la fábrica de vidrios de Graneta, habiendo adoptado las autoridades precauciones, en previsión de incidentes; pero hasta ahora no se ha perturbado el orden.

Anciano asesinado

Avila 4. En Mirón, pueblo de esta provincia, fué encontrado ayer muerto en su domicilio el vecino Miguel González, de sesenta y seis años.

Tenia la cabeza casi desprendida del tronco por una enorme cuchillada, y la boca tapada con un pañuelo.

El anciano vivía solo, y se supone que el móvil del crimen fuera el robo, pues todos los muebles estaban descerrajados y tirados en desorden por el suelo. El Juzgado de Piedrahita hace activas

pesquisas para el esclarecimiento de los hechos. Hay detenidos.

Niño muerto por un auto

Un automóvil propiedad del almacénista D. Tomás Fernández Canales atropelló en la carretera de Cabezón a un niño de pocos años, dejándole cadáver.

El vecindario intentó agredir a las personas que ocupaban el automóvil, y éstas, ante la actitud poco tranquilizadora de los protestantes, abandonaron el coche y huyeron, regresando en el tren a Valladolid.

El Juzgado de Valoria, que interviene en el suceso, ha ordenado la detención del «chauffeur».

Riña en un baile

Después de un baile que se celebró en el pueblo de La Faisca, promovieron los mozos una sangrienta reyerta por cuestión de faldas.

José Taurero resultó herido gravemente en la cabeza.

Des obreros, muertos

Dos obreros se hallaban trabajando en una casa en construcción de la calle de Jovelanos.

En el momento en que se apoyaron en un balón, éste se desprendió, cayendo a la calle, arrastrando a los obreros, que fallecieron a consecuencia de las lesiones recibidas.

MUSIQUERIAS

Segundo "Rigoletto" Sammarco y Palet

Aplazado el estreno de «Un ballo in maschera» por la indisposición de Cecilia Gagliardi, hubo de ser substituido anoche por un «Rigoletto» improvisado, en el que la Galli-Curci tuvo que ponerse de acuerdo con Palet y con Sammarco sin un solo ensayo previo.

Y casi podría decirse que para todas las aptitudes, al ver cómo el incansable y universal Palet se hizo aplaudir, no solo en la romanza del tercer acto, que es de su cuerda, sino en la balada del primero y en la «Donna mobile», ambas de cuerda muy distinta a la suya, y cuya repetición sin embargo logró.

No, no es censura decir que solo a los encantos especiales de su voz, de sus agudos y de sus alientos, pudo mantener Palet a altura decorosa el «prestigio» del Duque de Mantua.

Mario Sammarco no nos resultó anoche el maestro de siempre: nos resultó más maestro que nunca. Los años no pasan en balde, con perjuicio para las voces pero con ventaja para el arte.

Nada hay que decir respecto de la perfección de su fraseo y de cuanto constituye el arte de un cantante de primera magnitud. El

fuelle, la resistencia pulmonar de los Tita y de los Straciarri, es lo que el tiempo ha fatigado. Esto es inferioridad para «los señores del margen»; para los demás, no; y para algunos, a cuyo parecer me adhiero, es superioridad. Tiene Sammarco, por aditamento, rasgos de expresión y toques de elocuencia dramática que dejan atrás a la casi totalidad de los Rigoletos contemporáneos, con lo cual he dicho anacrónico. Excusado añadir que los aplausos y las ovaciones acompañaron desde el principio hasta el fin de la noche su inmejorable, magnífica labor.

De la Galli-Curci no hay que decir sino que nos cantó una Gilda aún mejor que las anteriores, repitiendo entre aplausos atronadores el «Caro nome», que terminó con un agudo «erescendo» de asombroso efecto, y emitiendo el «mi sobracgado de la escalera» con una seguridad, claridad y duración insuperables.

Total, que aún puede durar «Rigoletto» hasta fin de temporada... por mi desgracia.

Se prepara en Price, para mañana por la noche, un estreno que, o mucho me equivoco, o ha de ser un acontecimiento literario y musical de primera importancia. Literario, porque el libro es de Martínez Sierra, a quien el lector a caso conozca. Musical, porque el compositor es José María Usandizaga, donostiarra y nuevo para los madrileños, aunque no para los que hemos tenido la suerte de oír en Bilbao y en San Sebastián su encantadora ópera «Mendi-Mendiyan», que figura entre lo mejor que se ha escrito en España.

La obra, que es una ópera «disimulada», se titula «Las golondrinas». Es un drama romántico, de índole —por la de sus personajes— no desemejante a la de «Tabarino» y «Pagliacci»; amorios entre bastidores circenses ambulantes. Es refundición o transformación de unos «Saltimbanquis», del mismo Martínez Sierra, estrenados hace algunos años en Barcelona.

No conozco la música; pero el inmejorable precedente de «Mendi-Mendiyan» es de los que obligan, imponiendo al autor el deber de algo «que sea sonado». Usandizaga recibió su educación musical en París; es hechura de la «Schola Cantorum», y compositor, por tanto, modernísimo, pero no «modernista» en el sentido moroso de la palabra. No se ha contagiado de la epidemia reinante hoy en el «cerebro del mundo». Contará unos 26 años de edad, con mucho talento y gran temperamento.

Y por hoy, nada más. Volveremos a hablar después del estreno.

JOACHIM.

INGENIEROS PROCESADOS

En los distintos Cuerpos de Ingenieros ha producido gran impresión el procesamiento de dos ingenieros de Montes, funcionarios públicos, los Sres. Deleito y Coello, por el Juzgado de instrucción de Cerveros (Ávila).

El director de la Escuela especial de Ingenieros de Montes y el ingeniero ordenador del monte «Pinares Llanés», a cargo de la misma, y que está desludido y amojonado, como perteneciente al Estado, se opusieron tenazmente a que se diese posesión de parte de él a un particular; y el Juzgado, estimando desobedecidas sus providencias y vulnerados sus fueros, acordó procesarlos, así como a cinco guardas, que cumplieron las órdenes de sus jefes.

Como consecuencia de esta medida, dichos señores están suspensos de sus cargos, y, si bien se hallan en libertad provisional, han tenido que prestar fianza de 3.000 pesetas cada uno para asegurar las responsabilidades pecuniarias a que hubiere lugar.

Las revistas profesionales comentan vivamente este suceso, pidiendo la inmediata rectificación del auto.

Escuadra inglesa en Melilla

Melilla 4 (18'30). Comandante general a ministro de la Guerra.

A las 18'30 ha fondeado en esta rada, cuarta división escuadra británica compuesta por los acorazados «Dreagnout», «Lord Nelson», «Cornualis» y mandada

por el vicealmirante Sir Charles Briggs. Envié a éste ayudante para saludarle, y por lo avanzado de la hora no ha sido posible cambiar visitas cordiales ni saludo con la plaza, lo cual se efectuará mañana. Mañana también, a primera hora, numerosa representación de dicha flota con su almirante y de crucero «Río Plata» y cañonero «Sanila», irán conmigo a Zeluán y al Zaio, y en esta última posición los obsequiaré con un almuerzo.

Oficiales ingleses restantes, acompañados de jefes y oficiales de nuestro Ejército que por poseer idioma referido he puesto a su disposición, harán excursiones a distintos puntos del territorio, en los cuales serán agasajados; por la tarde dará la guarnición un «champagne» de honor, y por la noche la Junta de arbitrios, un baile de gala.

Pasado mañana he sido invitado por el almirante a almuerzo a bordo, después del cual zarpará la escuadra.

Hoy han llegado crucero «Río de la Plata» y cañonero «Lauria».

En el territorio reina tranquilidad completa.

EL REY, EDITOR

Su Majestad el Rey hace algún tiempo comisionó a los Sres. Reyes Cotafiero, Janini, ingeniero agrónomo, y Suárez, químico, para que realizaran un estudio analizando los terrenos, plantas esteparias cultivables, aprovechamiento, etc.

Los trabajos realizados han servido para escribir una obra de consulta de verdadera importancia.

El Rey, para poner digno remate a su iniciativa, ha mandado editar la obra de su peculio personal, invirtiendo en ella la suma de 25 000 pesetas.

El nuevo libro se enviará gratis a los agricultores que lo soliciten.

Balance del día

Se ha hablado mucho hoy del incidente ocurrido a la Reina, a que nos referimos en nuestro primer artículo, al realizar un paseo de Sevilla a Villamanrique.

La intervención que en el suceso ha tomado el Rey, por la contrariedad que ha producido a S. M. el conocimiento del abandono en que se tienen los servicios del Estado, y la emoción que tal hecho ha producido en los gestores de la Administración pública, ha dado al asunto singular relieve.

Aunque el director de Obras públicas reunió inmediatamente en Sevilla a los ingenieros allí destinados, el Gobierno ha mandado a aquella capital a otros ingenieros, entre ellos al presidente del Consejo de Obras públicas.

El Gobierno se ocupó ampliamente de ello en el Consejo de esta mañana, tanto por lo que se refiere al incidente ocurrido en Sevilla, como respecto a los recursos para atender a otras carreteras que se encuentran en situación igual ó peor.

Tales hechos constituyen uno de tantos reveladores de cómo los gobernantes han puesto la Administración pública.

En el Consejo que celebraron esta mañana los ministros, cuya nota oficiosa reproducimos en otro lugar, quedaron fijadas definitivamente las fechas de las elecciones de diputados y senadores y de reunión de las nuevas Cortes.

Las elecciones se fijan en los mismos días que ya tenía anunciado el Gobierno: el 8 de Marzo las de diputados a Cortes y el 15 de las de senadores.

En cuanto a las Cortes no se reúnen ya el 30 de Marzo, como había dicho el Gobierno, sino el 2 de Abril, con lo que tendrán que suspender inmediatamente las sesiones, porque el 6 empiezan las fiestas de Semana Santa.

Terminado el Consejo de ministros, los

Sres. Dato y Sánchez Guerra recibieron a los presidentes de las Diputaciones provinciales de Cataluña, excepto el de Barcelona, Sr. Prat de la Riva, que se encuentra enfermo.

Los comisionados hicieron presente al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación su agradecimiento por la publicación del decreto de mancomunidades y les dieron cuenta del resultado del plebiscito entre los Ayuntamientos de Cataluña respecto a ese nuevo organismo.

Dijeron los comisionados que el 95 por 100 de los consultados se han mostrado favorables a la mancomunidad provincial.

También anunciaron que se proponían ir a Sevilla a dar gracias a S. M.; pero que en vista de la enfermedad del Sr. Prat de la Riva, han desistido del viaje.

El presidente del Consejo marchará mañana por la noche a Sevilla para despachar con el Monarca.

Permanecerá en aquella capital varios días.

El Sr. Dato ha dicho que no tiene fijado su regreso, porque éste dependerá del tiempo que estén los Reyes en Sevilla.

Durante su estancia en aquella capital, el jefe del Gobierno someterá al acuerdo del Rey el decreto de disolución del Senado y convocatoria de las elecciones y de las nuevas Cortes.

El decreto, según ha dicho el ministro de la Gobernación, se publicará a mediados de este mes.

También llevará el Sr. Dato a Sevilla varios decretos de todos los ministerios.

No están aún terminados los trámites acostumbrados para la provisión de las diócesis vacantes.

En esta combinación parece que entrará también la diócesis de Palencia.

Esta mañana conferenció con el presidente del Consejo el Obispo de Lugo.

CHARADA

—¿Viste cuatro aquella flor que dió a tres sexta Banovio? —Primera, y era preciosa. —Como regalo de novio. —¿Es de veras buen tenor? —Me entusiasma cuando canta; tiene una rica dos seis ese hombre en la garganta. —¿Y cinco, que flor es esa? —Según me dijo Antónete, una nueva variedad creo del tercera siete. —Debe estar equivocado. —Yo no vi ningún capullo. —Me figuro que ha de ser a mi juicio un todo suyo.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior.

VA CU NA CIÓN

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 2 de Febrero de 1914

Table with columns for bank names and values. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 2 de Febrero de 1914

Table with columns for bank names and values. Includes Banco Hispano Colonial, Comp. de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLSA DE PARÍS

PARIS 4. — (Apertura). — Exterior español, 90'97. — 3 por 100 francés, 87'37. París 4. — (Clausura). — Exterior español, 91'00. — 3 por 100 francés, 87'45.

CULTOS

Santo de mañana. — Santa Agueda, virgen y mártir, y Santos Felipe de Jesús, y los mártires del Japon Pedro Bautista, Pablo Miki, Juan de Goto y Diego Kisay.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Carmelitas Maravillas, donde continúa la novena a la Purificación de Nuestra Señora; a las diez y media habrá misa mayor y por la tarde, en los ejercicios, predicará el P. Mateo Colón.

Continúan también las novenas y predicarán: En San Martín, a Nuestra Señora de Lourdes, el Sr. Calpena.

San José, a la Purificación de Nuestra Señora, el P. Villarrín.

En San Luis, a Nuestra Señora de la Leche y Buen Parto, D. José Molero y el Sr. Ferrero.

En la iglesia Pontificia de San Miguel, retiro mensual.

En Santa Catalina de los Donados, la Santa Escuela de Cristo celebra sus ejercicios, predicando el hermano Obediencia.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de los Peligros en las Trinitarias, ó de la Asistencia en San Andrés de los Flamencos.

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29.

Funciones para mañana

Real. — Función 57 de abono. — 34 del turno 2.º. — A las 9. — Rigoletto.

Español. — A las 5 1/2. — (Función especial). — Los Leales.

Price. — A las 6. — (Función especial a precios especiales). — La alquería y La Virgen del Mar.

Lara. — A las 10. — (Sencillo). — El kilométrico. — A las 11. — (Doble). — En familia (dos actos).

A las 6 1/2. — (Doble). — En familia (dos actos).

Price. — (Compañía Sagi-Barba). — A las 9 y 1/2. — Las golondrinas (estreno).

Apelo. (151 de abono). — (Última semana de Mlle. Palermo y Chéfaló). — (19 vermouth de gran moda). — A las 6. — (Doble). — El chiquillo, Mlle. Palermo y Chéfaló en «El jardín misterioso» y Las campanadas.

A las 10 1/2. — (Doble). — El mismo programa de la tarde.

Cervantes. — A las 10. — (Sencillo). — Las malditas ideas. — A las 11. — (Doble). — López de Coria (dos actos).

A las 6 1/2. — (Sección vermouth). — López de Coria (dos actos).

Gran Teatro. — (Jueves de moda). — A las 6. — (Sencillo). — El país de las hadas. — A las 7. — (Sencillo). — Tenorio musical. — A las 10 y 11. — (Sencillo). — (Debut del primer actor Pepe Angéles). — Los picaros celos. — A las 11 y 1/2. — (Sencillo). — Galope de amor.

Cómico. — A las 6. — La canción de la Farándula. — A las 7. — La gitana. — A las 10 y 11. — La piedra azul. — A las 11 3/4. — El gran demócrata.

Eslava. — A las 6. — (Doble). — Juan Segundo y La Goya con su nuevo repertorio y presentación de la notable bailarina española Soledad Vicente. — A las 10 1/4. — (Doble). — Las pildoras de Hércules.

Infanta Isabel. — De 5 1/2 a 8 1/2 y de 10 a 12 1/2. — Marco Antonio y Cleopatra y La Argentina.

Despedida de La Argentina.

Teatro Novante. — (Plaza de Bilbao). — De 5 a 12 1/2. — Sección continua de cinematógrafo.

Todos los días estrenos.

Gran Vía. — Plaza del Callao. — Teléfono 4510. — De 4 1/2 a 12 1/2. — Sección continua.

Chantecier. — (Plaza del Carmen, 2). — Teléfono 2.720. — Estreno de «La danza heroica» (2.000 metros). — Último día de «Napoleón» (2.000 metros) y otras preciosas cómicas.

Salón Doré. — (Atocha, 60, y Santa Isabel, 3). — Teléfono 4.330. — Sección continua los días laborables, desde las cuatro de la tarde, y los festivos, por secciones, desde las tres. — Éxito grandioso de las películas de largo metraje que a diario se estrenan.

BOLSA

Cotización Oficial del 4 de Febrero de 1914

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DEL ESTADO', and 'Cambios de hoy'. Includes 4 por 100 perpetuo, 4 por 100 amortizable, etc.

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Valor nominal de cada título', 'Cambios de hoy', and 'Obligaciones'. Includes Banco de España, Banco Hipotecario, etc.

Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas', 'Cambios de hoy', 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS', 'DESPUES DE LA HORA OFICIAL', and 'BOLSA DE BARCELONA'. Includes 4 por 100 perpetuo, etc.

TOS

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas **PASTILLAS**, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Alivio ó curación del **ASMA** ó sofocación por medio de los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** ó los **PAPELES AZOADOS** que prepara el mismo **Dr. ANDREU**, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídense el prospecto.

LA ROSARIO EL REY DEL TUCADOR

Gran Fábrica de **JABONES** comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tecador **Kawanga, Divina, Florida, Grisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.--Santander

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 4 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **Infanta Isabel de Borbón** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO (Servicio del Mediterráneo)

El día 24 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 28 de Cádiz, el vapor **Montserrat** directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

LINEA DE CUBA Y MÉJICO (Servicio del Norte de España)

El día 16 de FEBRERO saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Alfonso XIII** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 10 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Manuel Calvo** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumana, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS

El día 4 de FEBRERO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Hong Kong y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 2 de FEBRERO saldrá de Barcelona el vapor **L. Villaverde** con escala en Valencia y Alicante, y el 7 en Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca Mazagán, Lez Palmas, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

SERVICIO ESPECIAL

LINEA BRASIL-PLATA

El día 16 saldrá de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Coruña, el 19 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 23 de Cádiz.

El vapor **León XIII** directo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

El Martillo-Perforador HARDY-SIMPLEX

con rotación automática

es el más rápido y el único que conserva su rapidez original después de muchos meses de trabajo

La Nueva Barra de Soportar retira toda fatiga al obrero

SIRVANSE PEDIR OFERTAS Y DETALLES A

The Hardy Patent Pick Co. Ld. Sheffield. Inglaterra

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan (guapa y tan sana Conchita?

—Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA. Sabe usted que estuvo enferma casi próxima á expirar, pues en terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vez al Pectoral la mandó á Conchita la tomó, y como mano de Saote á Conchita la sanó.

—¿Y dónde se vende eso?

—En las mejores farmacias.

—Como se cure mi hijo, le daré un millón de gracias.

—Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

Lawson & Kemp
NEW YORK.
Propietarios y únicos fabricantes.

UN color anacrado. — Ese color que tanto adoran los hombres y mujeres se consigue muy pronto, usando diariamente el jabón sulfuroso de Gilm, que es el mejor para embellecer el cutis.

Venta en las principales droguerías.

Tinte de Hill para los cabellos y la barba, negro ó castaño. Precio: cent. 50.

Vermífugo

DE Fahnstock

Sin rival para el exterminio de las lombrices en niños y adultos. El legítimo de B. A. en uso durante más de 75 años, cada año adquiere más fama y popularidad.

Los síntomas ordinarios de lombrices son: picazón en la nariz y en la boca, eructos de digestión, convulsiones, apetito voraz, etc.

Calidad con los substitutos. Acéptese sólo si que lleva las iniciales B. A.

EL CAMINO

de la salud

Sin régimen especial—sin drogas—sin perder el tiempo—cada día que un vaso de **SAL DE FRUTA DE ENO** sápmos, refrescos y depurativa, antes de desayunar. Es el medio natural. Reto alimado espíritu estimula suavemente el hígado, el filtro del cuerpo.

Cuando este importante órgano funciona con regularidad, la sangre se purifica, los tejidos empobrecidos se revitalizan y los nervios se fortalecen y se curan.

Un sufre de angustia y reparador, el cerebro descargado, un apéto franco son consecuencia de una buena digestión.

La sal de fruta de eno no produce nunca incomodidades ni debilidad: es el tónico y regulador más seguro y más activo de la digestión.

Preparado únicamente por J. C. ENO LIMITED, Londres

Desconfíese de los imitaciones. Nuestra marca de fábrica está registrada en CUBA.

De interés general

Debe tenerse cuidado con la clase de medicamentos que se usan para combatir los trastornos del sistema, y llamamos seriamente la atención del público, al hecho de que en lo que respecta á pastecimientos del hígado, riñones y vejiga, no deben hacerse experimentos con fármacos ni extractos que en la práctica no producen el resultado esperado, y que la mayoría de las veces empeoran al paciente. Debe hacerse uso de un medicamento recomendado por la profesión médica y por personas curadas con su uso.—Nos referimos á la

Anticalculina Ebrej

que es el único remedio conocido que efectivamente cura los padecimientos en el hígado, riñones y vejiga. La Anticalculina Ebrej elimina el ácido úrico que es la causa principal del reumatismo, curando los dolores de espaldas, músculos, rodillas, hinchazones de pies, manos y otras partes del cuerpo en corto tiempo.

Debido á las curas maravillosas efectuadas por la Anticalculina Ebrej, en padecimientos del hígado, riñones y vejiga, y en el estado avanzado de piedras ó cálculos en esos órganos, poniendo fin á los terribles dolores que acompañan á los cólicos nefríticos y hepáticos, han aparecido ciertos mezunjes que venden personas poco escrupulosas con nombre idéntico á la Anticalculina Ebrej, y llamamos particularmente la atención de las personas enfermas que deseen curarse, que la Anticalculina Ebrej legítima lleva la firma de Paul Ebrej en letras rojas y en las envolturas de los frascos.

Insistida EL SOL para la curpa de los mercurios. El que mejor resultado ha dado en los rios de Valencia, y en todas partes, para extinguir la serpiente y otros insectos de los árboles y arbustos.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, un mes	150
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5
Id., id., por giro y comisionado.....	550
Portugal, trimestre.....	5
Extranjero, trimestre.....	12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

oda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador

EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100.

ALIMENTO MELLIN

para NIÑOS y CONVALESCIENTES

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino, SIN ALMIDÓN NI AZÚCAR DE CANA

Preparado con trigo candela y cebada blastada, todo el almidón se ha transformado en un azúcar soluble y directamente asimilable, la maltosa, que no fermenta ni causa cólicos en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias diapépticas.

El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligeras, claras y muy digestibles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades refrescantes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y diapépticos.

Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de París

Humedad.....	3 gr. 48 0/100	Materias solubles.....	88 gr. 76 0/100
Residuos.....	3 gr. 27 0/100	Acido fosfórico.....	0 gr. 56 0/100
Materias azoadas, 9 gr. 10 0/100			
Grasas.....	0 gr. 11 0/100		
Hidratos de carbono.....	93 gr. 20 0/100		

Examen microscópico: **AUSENCIA DE ALMIDÓN**

Regaliz Pectoral L. B.

á base de

Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las óvras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja: 2 pesetas

Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

SIEGEL COOPER CO

J. B. GREENHUT, president.

Sixth Ave. & 18th Street, New York City.

Las manufacturas alemanas

Al precio de coste más 10 por 100

Especialidad en relojes de toda clase, joyería y platería, máquinas para retratar desde 50, cine-matográficas desde 100 máquinas para coser desde 75, máquinas para escribir desde 100, bicicletas desde 75, motocicletas desde 500, automóviles desde 3000, armas de toda clase, jerséis y lentes de última moda, muebles de toda clase, confección para señora y caballero poniéndose en cuenta el precio original de coste.

El beneficio de la casa consiste únicamente en 10 por 100 que se aumentan al precio de coste mencionado.

Muy buenas referencias de toda clase de público español como de señores curas, médicos, militares, comerciantes de toda clase, etc. etc.

En todos los ramos susodichos hay constantemente objetos usados que por cualquier motivo se venden á precios excepcionales. Una lista de tales ocasiones se manda á quien la desea.

Pídanse ofertas (incluyendo el sello para la contestación) á la casa.

Arnold Feuer

Berlin—Charlottenburg, Gervinusstrah 34

Los respectivos catálogos con dibujos y precios se mandan contra envío de una peseta en sellos de correo que al hacer un pedido se deduce del importe. Indíquese el artículo que se desea.

OJO Cartas para Alemania cuestan 21 cts. No se pueden admitir las cartas insuficientemente pagadas.

Se admiten representantes serios

Construcción é instalación

DE MAQUINAS

utensilios para todas las industrias

DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA

Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN

INGENIERO CONSTRUCTOR

170, RUE MICHEL BIZOT, Paris

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATÁLOGO GRATIS

Patente de invención número 39.870 y Certificados de Adición núms. 41.454 y 44.298

Paul Turly

SECADOR PARA LANAS BRUTAS, HILADAS, APRESTADAS Ó PARA CUALESQUIERA OTROS TEXTILES Y PARA LAS TELAS

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

Certificado de Adición número 46.561

Alex Fischer

CAJAS DE SONIDOS PARA MÁQUINAS PARLANTES DEL MODELO DE DISCO

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCION

SOCIETE ANONYME REUNIE D'ELECTRICITE

Núm. 37.802

QUEBPO INCANDESCENTE, CON SU CORRESPONDIENTE PROCEDIMIENTO DE FABRICACIÓN, PARA LAS PARAS INCANDESCENTES ELECTRICAS

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCION

EDWARD GOODRICH ACHESON

Núm. 25.585

PROCEDIMIENTO QUÍMICO PARA LA FABRICACION DE GRAFITO

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCION

THE STANDARD PAINT COMPANY

Transferida á Ruberoid G. M. B. H.

Núm. 35.463

TECHADOS Ó PAVIMENTOS FLEXIBLES

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCION

THE STANDARD PAINT COMPANY

Transferida á Ruberoid G. M. B. H.

Número 35.464

SISTEMA DE CUBIERTA HECHA A PRUEBA DE INFLUENCIA ATMOSFERICA

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

ANUNCIOS. Esquelas

Reclamos. de

Noticias. Defunción.

Avisos útiles. Novenario.

Comunicados. Aniversario.

á precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIODICOS

Se reciben en la **SOCIEDAD GENERAL**

Montera, 10, pral. Madrid

(antes Alcazá, 8)

METALES PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS

E. KRIEG & P. ZIVY

NOTROUS, cerca de Paris